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ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DE 2024 DO CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO DO 
INSTITUTO AGRONÔMICO DE PERNAMBUCO – IPA 
  
  
Por convocação do atual Secretário de Desenvolvimento Agrário, Agricultura, Pecuária e Pesca, Cícero Vicente 
Marinho Xavier de Moraes, cuja investidura no cargo ocorreu com a publicação do Ato do Governo do Estado 
de Pernambuco, número 1290 do dia 19 de fevereiro de 2024 e publicado no Diário Oficial do Estado - DOE, 
em 20 de fevereiro de 2024, o Conselho de Administração se reuniu às 9h30 do dia 07 de março de 2024, 
virtualmente por meio do serviço de videoconferências Google Meet. Estiveram presentes na reunião: Cícero 
Vicente Marinho Xavier de Moraes, Secretário de Desenvolvimento Agrário, Agricultura, Pecuária e Pesca; 
Anderson Ramos de Oliveira; Bruno de França Bezerra dos Santos; Edileuza Melo Gomes; Ellen Karine Diniz 
Viégas; Guilherme Cruz de Souza Coelho; Isaque Albuquerque do Nascimento; José Geraldo Eugênio de França; 
Josimário Gomes Florêncio; Maria das Graças Santos das Chagas; Maria do Socorro de Lima Oliveira; Meiryelen 
Gomes da Costa; Mychel Gomes de Sá Ferraz; Pedro Henrique Neves de Holanda; Silvana Maria de Lemos; e 
Thieres George Freire da Silva. Havendo quórum para início da reunião, o Secretário agradeceu a todos os 
presentes, informou que esta reunião será excepcionalmente secretariada pela servidora da SDAAPP Edileuza 
Melo Gomes e deu início à pauta. Primeiro ponto de pauta: O secretário da SDAAPP empossou os novos 
membros do Conselho de Administração do IPA, que passa a ser composto pelos seguintes conselheiros 
titulares: Bruno de França Bezerra dos Santos, Secretário Executivo de Agricultura Familiar (SEAF/SDAAPP); 
Guilherme Cruz de Souza Coelho, Associação Brasileira dos Produtores Exportadores de Frutas e Derivados 
(ABRAFRUTAS); José Geraldo Eugênio de França, docente titular da UFRPE/UAST; Maria Auxiliadora Coelho 
de Lima, Chefe Geral da EMBRAPA Semiárido (justificou a sua ausência, foi representada pelo seu suplente – 
o conselheiro Anderson Ramos de Oliveira); Mychel Gomes de Sá Ferraz, Diretor do PRORURAL; Pedro 
Henrique Neves de Holanda, Diretor-Geral de Fomento, Inovação e Arranjos Produtivos da ADEPE; Silvana 
Maria de Lemos, servidora do IPA eleita como representante dos servidores; e os conselheiros suplentes: 
Maria das Graças Santos das Chagas, Chefe de Gabinete (SDAAPP); Josimário Gomes Florêncio, Associação 
Avícola de Pernambuco (AVIPE); Thieres George Freire da Silva, docente associado da UFRPE/UAST; Anderson 
Ramos de Oliveira, Chefe de Pesquisa e Desenvolvimento da EMBRAPA Semiárido; Maria do Socorro de Lima 
Oliveira, docente associada UFRPE - campus Recife; Meiryelen Gomes da Costa, Gerente de Inovação da 
ADEPE; Isaque Albuquerque do Nascimento, servidor do IPA eleito como representante dos servidores. Todos 
os membros foram nomeados por meio da publicação do Ato do Governo do Estado de Pernambuco, número 
7579 do dia 22 de dezembro de 2023 e publicado no Diário Oficial do Estado - DOE, em 23 de dezembro de 
2023, com as atualizações número 1564 do dia 02 de março de 2024 e publicado no Diário Oficial do Estado - 
DOE, em 03 de março de 2024 e número 1564 publicado no Diário Oficial do Estado - DOE, em 05 de março de 
2024. Segundo ponto de pauta: O secretário da SDAAPP deu início ao processo de indicação do novo 
presidente do Conselho, havendo a intenção e indicação do Sr. Pedro Henrique Neves Holanda. Após a fala 
do Secretário Cícero, o Sr. Pedro Holanda foi aclamado como novo presidente do conselho, que de imediato 
tomou posse no cargo. O Secretário franqueou a palavra ao novo presidente do conselho de administração do 
IPA, que agradeceu e afirmou o comprometimento com o conselho e a importância do IPA para o Estado de 
Pernambuco. Terceiro ponto de pauta: Já empossado, o novo presidente Pedro Holanda, informou a indicação 
da nova Diretora-presidenta da instituição, a Dra. Ellen Karine Diniz Viégas, docente adjunta da UFRPE/UAST. 
Que fez uso da palavra agradecendo a presença de todos os conselheiros e ao Secretário Cicero Moraes, ao 
qual agradeceu toda parceria e desejou sorte, se colocando à disposição. Agradeceu externando o quanto se 
sentiu honrada por ter sido escolhida pela Governadora Raquel Lyra, para dirigir o IPA, uma empresa que 
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dispensa comentários, pelo seu trabalho desenvolvido ao longo de 89 anos. A indicada a Diretora-presidenta 
afirmou que esta é uma nova missão de fazer mudanças, tendo certeza que poderá contar com todos, que 
estão prontos para ajudar e atuar nas águas de Pernambuco, isto nos dá força para levar nosso trabalho a 
todas as regiões do Estado. Quarto ponto de pauta: Foi dado início à destituição da atual Diretoria Executiva, 
assim composta: Diretoria de Assistência Técnica e Extensão Rural – Francisco das Chagas Dantas, Diretoria 
de Infraestrutura Hídrica – Pedro Henrique Nunes de Oliveira e Diretoria de Administração e Finanças Sandra 
Carmem da Silva, posição esta que se consolidará com a posterior exoneração e publicação dos Atos da 
Governadora do Estado no Diário Oficial. Considerando a necessidade de provimento dos cargos de Direção 
em consonância com as diretrizes da Lei das Estatais, o Presidente do Conselho realiza a apresentação dos 
profissionais indicados para ocuparem os cargos de Direção da empresa, submetendo-os à apreciação e 
aprovação do Conselho, conforme segue: Alcineide Oliveira Nascimento CPF: 021.363.884-36, Pós-graduada 
em Comércio Exterior, Bacharela em Administração e Técnica em Agropecuária, indicada para assumir a 
Diretoria de Assistência Técnica e Extensão Rural, Auridan Marinho Coutinho CPF: 669.139.504-20, 
Engenheira Civil, Mestre em Indústrias Criativas com experiência profissional na área pública e privada em 
coordenação de projetos, acompanhamentos de contratos, elaboração de termos de referência, 
acompanhamento de obras e licitações voltado a atividades destinadas à recursos hídricos, para o cargo de 
Diretor de Infraestrutura Hídrica e Carlos Antônio Ribeiro Ramalho Júnior CPF. 049.367.414-42, Pós-graduado 
em MBA Executivo em Gestão Empresarial, Graduado em Administração de Empresas e em Administração 
com ênfase em Comércio Exterior, para a Diretoria de Administração e Finanças. Após a apresentação dos 
profissionais indicados para assumir a Diretoria Executiva do IPA, os mesmos foram submetidos à análise e 
apreciação curricular e consequentemente eleitos pelos Conselheiros, que, achando-os aptos à investidura 
nos cargos, segundo as diretrizes da Lei nº 13.303/2016, decidiu, por unanimidade, elegê-los; devendo-se 
encaminhar a presente Ata à Casa Civil para viabilizar as nomeações dos novos Diretores. O presidente do 
Conselho facultou a palavra aos conselheiros e a conselheira Silvana Maria de Lemos, agradeceu a Dra. Ellen 
e ao Dr. Cicero, parabenizando-os pela escolha dos novos membros deste conselho, falou da importância desta 
reunião para os servidores do IPA, por existirem ações que dependem do funcionamento deste Conselho. O 
conselheiro Michel Ferraz, parabeniza a nova Diretora-Presidenta e o Secretário Cicero Moraes, pela indicação 
dos novos membros do Conselho. Carlos Ramalho, cumprimentou Dra. Ellen Viégas e o Secretário Cícero, 
agradecendo a Governadora Raquel Lyra pela indicação. O Secretário Cícero agradeceu a recepção e acolhida 
por parte da Dra. Ellen Viégas e toda equipe da SDA, de forma muito profissional e comprometida e se colocou 
à disposição para continuar trabalhando em parceria. O Secretário aproveitou a oportunidade para falar de 
um sonho do conselheiro Guilherme Coelho, que é ver o pequeno produtor rural da Agricultura Familiar, 
exportando os seus produtos. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente do Conselho encerrou a reunião 
às 10h30, e Eu Edileuza Melo Gomes, Secretária, lavrei a presente Ata, que após lida e achada conforme, é 
aprovada e assinada por todos os Conselheiros presentes. 
 
 
Recife, 07 de março de 2024. 
  
 

Assinatura Digital 
Cícero Vicente Marinho Xavier de Moraes 

Secretário de Desenvolvimento Agrário, Agricultura, Pecuária e Pesca 
  
  
  

Assinatura Digital 
Pedro Henrique Neves de Holanda 

Presidente do Conselho de Administração do IPA 
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Assinatura Digital 

Bruno de França Bezerra dos Santos 
Conselheiro Titular 

  
  
  

Guilherme Cruz de Souza Coelho 
Conselheiro Titular 

  
  
 

José Geraldo Eugênio de França 
Conselheiro Titular 

  
 
  

Anderson Ramos de Oliveira 
Conselheiro Suplente 

  
 

Assinatura Digital 
Mychel Gomes de Sá Ferraz 

Conselheiro Titular 
  
 

Assinatura Digital 
Silvana Maria de Lemos 

Conselheira Titular 
  
  

Assinatura Digital 
Edileuza Melo Gomes 

Secretária ad hoc 
  
  

Documento assinado eletronicamente por Silvana Maria Lemos, em 08/03/2024, às 10:44, 
conforme horário oficial de Recife, com fundamento no art. 10º, do Decreto nº 45.157, de 23 de 
outubro de 2017. 

Documento assinado eletronicamente por Bruno de França Bezerra dos Santos, em 
08/03/2024, às 10:52, conforme horário oficial de Recife, com fundamento no art. 10º, 
do Decreto nº 45.157, de 23 de outubro de 2017. 

Documento assinado eletronicamente por Edileuza Gomes, em 08/03/2024, às 10:57, conforme 
horário oficial de Recife, com fundamento no art. 10º, do Decreto nº 45.157, de 23 de outubro de 
2017. 

Documento assinado eletronicamente por Mychel Gomes de Sa Ferraz, em 08/03/2024, às 
11:00, conforme horário oficial de Recife, com fundamento no art. 10º, do Decreto nº 45.157, 
de 23 de outubro de 2017. 
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Documento assinado eletronicamente por Cícero Vicente Marinho Xavier de Moraes, em 
08/03/2024, às 11:03, conforme horário oficial de Recife, com fundamento no art. 10º, do 
Decreto nº 45.157, de 23 de outubro de 2017. 

Documento assinado eletronicamente por Pedro Henrique Neves de Holanda, em 08/03/2024, 
às 11:20, conforme horário oficial de Recife, com fundamento no art. 10º, do Decreto nº 45.157, 
de 23 de outubro de 2017. 

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site 
http://sei.pe.gov.br/sei/controlador_externo.php? 
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 
47633622 e o código CRC 44AA60B7. 

SECRETARIA DE DESENVOLVIMENTO AGRÁRIO, AGRICULTURA, PECUÁRIA E PESCA 

Av General San Martin,  - Bairro San Martin, Recife/PE - CEP 50761-000, Telefone: 
(81) 3184-2854 
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